
1. 유리수
14

23 × 3 × 52 × 72 에 어떤 수 a 를 곱하여 유한소수를 만들 때,

가장 작은 자연수 a 를 구하여라.

답:



2. 다음 분수
5

27
을 순환소수로 나타내었을 때 순환마디는?

① 5 ② 27 ③ 15 ④ 58 ⑤ 185



3. 다음 중 x = 21.103̇을 분수로 나타내는 계산에서 쓰이는 식은?

① 10x − x ② 100x − x ③ 1000x − 100x

④ 100x − 10x ⑤ 1000x − x



4. 다음 중 순환소수를 분수로 나타내는 계산과정이 옳지 않은 것을 모두
고르면?

① 0.5̇1̇ =
51

99
② 0.40̇3̇ =

403 − 2
99

③ 1.23̇ =
123 − 12

90
④ 2.51̇8̇ =

2518 − 25
990

⑤ 3.2̇05̇ =
205

999



5. 다음 중 가장 큰 수는?

① 0.72 ② 0.72̇ ③ 0.7̇ ④ 0.7 ⑤ 0.7̇2̇



6. 3

4
을 분수

a
10n 의 꼴로 고칠 때, a + n의 최솟값은? (단, a, n은 자연

수)

① 69 ② 72 ③ 75 ④ 76 ⑤ 77



7. 두 유리수
5

84
,
49

45
에 가장 작은 자연수 a 를 곱하여 두 수 모두 유한

소수가 되게 하려고 할 때, a 의 값은?

① 9 ② 21 ③ 63 ④ 108 ⑤ 189



8. 21

22 × 5 × a
을 소수로 나타내면 무한소수가 된다고 한다. a 의 값이 될

수 있는 가장 작은 자연수를 구하여라.

답:



9. a
48

, a
112

가 모두 유한소수로 나타내어지도록 하는 가장 작은 자연수

a 를 구하여라.

답:



10. 유리수
15a
84

를 소수로 나타내면 유한소수가 된다고 한다. 이때, a 가

될 수 있는 수 중 가장 작은 수를 구하여라.

답:



11. 소수 0.038888 · · · 을 기약분수로 나타내었을 때, 분모와 분자의 합
은?

① 938 ② 935 ③ 187 ④ 184 ⑤ 1037



12. 부등식
7

10
< x ≤ 1.9̇을 만족시키는 정수 x의 갯수는?

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개



13. 1

5
< 0.ẋ ≤ 1

3
을 만족하는 자연수 x를 모두 더하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



14. 자연수 x, y 에 대하여 0.30̇ẋ =
y

330
일 때, 이 조건을 만족시키는 x, y

에 대하여 x × y 의 값을 구하여라. (단, xy < 500 )

답:



15. 1

45
,

2

45
,

3

45
, · · · , 199

45
,
200

45
중에서 유한소수이면서, 정수가 아닌

유리수의 개수는?

① 4개 ② 18개 ③ 22개 ④ 62개 ⑤ 66개



16. 2

125
를 유한소수로 나타내기 위하여

a
10n 의 꼴로 고칠 때, a + n 의

최솟값을 구하여라. (단, a , n 은 자연수)

답:



17. 유리수
1

10
,

1

11
,

1

12
,

1

13
, · · · · · · , 1

99
,

1

100
중에서 유한소수는 모두

몇 개인가?

① 8개 ② 9개 ③ 10개 ④ 11개 ⑤ 12개



18. 경식이는 다음 계산을 하기 위해 계산기를 사용하고 있다. 마지막 =

버튼을눌렀을때, 계산기화면에소수점아래의어떤자리부터일정한
숫자의 배열이 계속 되풀이 되는 것은?

① 4 ÷ 25 ② 3 ÷ 18 ③ 11 ÷ 50

④ 7 ÷ 4 ⑤ 21 ÷ 14



19. 자연수 a, b(a < b) 에 대하여 기약분수
a
b
를 순환소수로 나타내면

0.ẋyż 가 된다. b 가 될 수 있는 자연수를 모두 구하여라.

답:

답:

답:

답:

답:



20. 다음 식을 만족하는 x 의 값을 구하면?

1

1 − 1

1 − 1

x

= 0.1̇

① 0.5̇ ② 0.6̇ ③ 0.7̇ ④ 0.8̇ ⑤ 0.9̇



21. 0.aḃċ 를 분수로 고치면
213

330
일 때, a + b + c 의 값을 구하여라.

답:



22. 다음은 순환소수 6.73̇5̇2̇를 분수로 나타내는 과정이다. (㉮) ∼ (㉲)에
들어갈 수로 옳지 않은 것을 모두 고르면?

x = 6.73̇5̇2̇로 놓으면 x = 6.7352352 · · ·㉠
㉠의 양변에 (㉮) 을 곱하면

(㉮) x = 67352.352352 · · ·㉡
㉠의 양변에 (㉯) 을 곱하면

(㉯) x = 67.352352 · · ·㉢
㉡ −㉢을 하면 (㉰) x = (㉱)
∴ x = (㉲)

① (㉮) 10000 ② (㉯) 10 ③ (㉰) 9999

④ (㉱) 67285 ⑤ (㉲) 13457

9999



23. 기약분수 A 를 순환소수로 나타내는데, 영철이는 분자를 잘못 보아서
답이 0.3̇7̇ 이 되었고, 영은이는 분모를 잘못 보아서 답이 1.35̇ 가 되었
다. 이 때, 기약분수 A 를 구하여라.

답:



24. 0.4̇ 와 0.7̇ 사이의 분모가 90 인 분수 중 소수로 나타내었을 때 유한소
수가 되는 것의 개수는 n 개이다. n 의 값을 구하여라.

답: 개



25. 자연수 n 과 유리수 x, y 에 대하여 xy = −1 일 때, x2n−1 + x1−2n +

y2n−1 + y1−2n + (xy)2n−1 + (xy)1−2n 의 값을 구하여라.

답:



26. 분수
7a
130

를 소수로 나타내면 유한소수이고 이 분수를 기약분수로 나

타내면 분자는 4 의 배수가 된다고 한다. 이 때, 자연수 a 의 최솟값을
구하여라.

답:



27. 분수
a
440

를 소수로 나타내면 유한소수가 되고, 기약분수로 고치면
1

b
이 된다. 이때, a의 값은 모두 몇 개인가? (단, b > 1 )

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



28. 4

27
를소수로나타내었을때, xn 은소수점아래 n 번째수를나타낸다.

다음 값을 구하여라.

x1 + x3 + x5 + x7 + x9 + · · ·+ x41

답:



29. 다음 삼각형에서 x 의 값은?

① 50 ② 60 ③ 70 ④ 80 ⑤ 90



30. 어떤 자연수에 1.04̇ 를 곱해야 할 것을 잘못하여 1.04 를 곱했더니
정답과 오답의 차가 0.4̇ 가 되었다. 그 자연수를 구하여라.

답:



31. 5

333
= x 라 할 때, x × (999.9̇ − 1) 의 값은?

① 9 ② 11 ③ 13 ④ 15 ⑤ 17



32. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 정수와 무한소수의 합은 순환소수이다.

② 유한소수와 순환소수의 합은 순환소수이다.

③ 무한소수와 순환소수의 합은 순환소수이다.

④ 자연수와 유한소수의 합은 유한소수이다.

⑤ 유한소수와 무한소수의 합은 유한소수이다.


